

# Kartáče, hřebeny... jak se v tom vyznat?

**V dnešní době je na trhu nepřehledné množství různých hřebenů, kartáčů, prořezávacích hřebenů, vyčesávacích rukavic a podobně. Dnes vás seznámíme se základními a nejpoužívanějšími typy pomůcek na česání a údržbu psí srsti.**

**S**nad vám pomůžeme k tomu, abyste při koupi zbytečně netápali nebo nesáhli úplně vedle. Výběr totiž není úplně jednoduchý.



**Ukázky různých typů hřebenů**

## Kartáče

Kartáče se vyrábějí v různých velikostech a typech. Nejpoužívanější jsou tzv. finišáky, pin (jehlicové) kartáče a gumové kartáče. Nejčastěji používaný finišák se nabízí v různých velikostech, v rovném nebo prohnutém provedení, případně s velmi hustě posazenými zahnutými kovovými drátky. Tento kartáč je jednou z nejuniverzálnějších pomůcek určených ke kartáčování psí srsti a může-

**Finišáky, pin kartáč a dlaňový kartáč na teriéry**

ho použít téměř u všech plemen s výjimkou těch se srstí zcela krátkou a hladkou, jako jsou třeba boxer nebo dalmatin. Naopak se jedná o ideální pomůcku pro psy s hustou vlnitou, kudrnatou a dlouhou srstí, jako jsou bišonek, pudl, kokršpaněl, ale výborně vyčese podsadu i u aljašského malamuta nebo německého ovčáka.

Je důležité připomenout, že kovové drátky u kvalitního finišáku by měly být na pohmat měkké, jemné a poddajné. Ty, které jsou tvrdé a tuhé, vhodné nejsou, protože mohou psu způsobit poranění kůže.

Pin neboli jehlicový kartáč je obzvláště vhodný pro psy s dlouhou splývavou srstí. Dokáže srst důkladně pročesat, aniž by ji poničil. Dlouhé rovné kovové zuby mají zaoblené konce, aby se zamezilo poranění a poškrábání kůže. Jsou výborné na dlouhou splývavou srst a pro výstavní jedince s dlouhou hedvábnou srstí, například afgánské chrty, maltézáky nebo jorkširské teriéry.

Gumové kartáče jsou rovněž nabízeny v různých velikostech a s různým rozestavením a typem gumových zubů. Jsou znamenitou pomůckou pro vyčesávání hladkosrstých psů. Ale nejen to. Celogumové kartáče jsou užitečné také při koupání velkých plemen psů s různým



**Zde vidíme pomůcky na vyčesávání podsady**



**Gumové kartáče mohou mít různý tvar**

typem srsti, protože s jejich pomocí lze velice dobře a snadno vmasírovat šampon do psí srsti.

Další typy používaných kartáčů jsou dlaňový kartáč na teriéry, štětinové kartáče, vyčesávací rukavice.

## Hřebeny

Hřebeny bývají různě dlouhé, husté, řídké, s rukojetí nebo bez ní.

Nejllepší hřebeny bývají vyrobeny z chromu nebo mědi pokryté teflonem a mívají pokryté teflonem a mívají zaoblené zuby, aby nemohly poškrábat a poranit kůži. Jedním z nejoblíbenějších hřebenů je celokovový hřeben bez rukojetí, který má jednu polovinu hustých a jednu polovinu řídkých zubů. Dalším velmi oblíbeným hřebenem je hřeben s dlouhými, řídké nasazenými zuby, který je výbornou pomůckou při



česání dlouhé, husté srsti. Obecně lze říct, že čím delší a hustší srst pes má, tím delší a řidší zuby by měl mít hřeben, a naopak čím kratší a řidší srst, tím kratší a hustší zuby.

### Vyčesávače podsady

Náčiní vhodné na vyčesávání podsady je vyráběno v nejrůznějších tvarech a velikostech. Například vyčesávací čepel sestává z dlouhé ohebné kovové čepele s koženou nebo umělohmotnou rukojetí na obou koncích. Zoubkovanou čepel můžeme držet buď oběma rukama za každý konec zvlášť, nebo ji ohnout do tvaru kapky a držet jednou rukou. Při správném zacházení se stává výbornou pomůckou při odstraňování podsady například u akity, aljašského malamuta, německého ovčáka nebo labradorského retrívra.



**Skvělý prořezávací hřeben**

Hrabičky na vyčesávání podsady jsou vynikajícím typem pomůcky u línajících psů. Mívají dřevěnou, kovovou nebo plastovou rukojeť a speciálně tvarované kratší zuby, které dokážou vyčesat línající podsadu.

Vhodným nástrojem na vyčesávání podsady může být i jemný trimovací nůž.

### Prořezávací hřebeny

Prořezávací hřebeny různých typů se používají v kombinaci s kartáčem a kovovým hřebenem a jsou určeny k odstranění zaplstěné srsti. Tyto nástroje mají většinou několik z jedné strany velmi ostrých zubů, které chuchvalec srsti proříznou a rozdělí na několik částí, jež následně vyčeseme kartáčem a hřebenem. Jelikož prořezávače bývají ostré, je třeba s nimi pracovat skutečně opatrně.

Jak vidíte, na trhu je česacích pomůcek celá řada. O tom, která z nich bude ta nevhodnější právě pro vašeho psa, se poraďte s chovatelem, odbornými prodejci, nebo přímo v nějakém psím salonu, kde většinou vhodné pomůcky také prodávají.

*Romana Divišová*

**Příště zavítáme do světa psí kosmetiky.**

## Česka evropským šampionem – CISEAUX D'OR INTERNATIONAL

První únorový víkend se na jihu Francie v malebném městečku LA GRANDE MOTTE sešlo 180 stříhačů ze 13 zemí Evropy, aby poměřili své schopnosti a dovednosti ve stříhání a úpravě psů na již 9. ročníku soutěže. V rámci letošního Ciseaux d'Or navíc proběhlo klání o titul EVROPSKÝ ŠAMPION, který každé dva roky uděluje Evropská asociace stříhačů psů, a tak není divu, že účast byla obrovská a mezinárodní porota v čele s Mijo Klein a Denis Lorrain z Francie měla plné ruce práce.

Podmínkou pro získání titulu Evropský šampion bylo startovat ve všech třech možných kategoriích. Ten, komu se podaří nasbírat největší počet bodů, automaticky získá i titul.

Sobotní ráno po slavnostním zahájení patřilo trochu netradičně kategorii kokřů a španělů. Zde převažovali především američtí a angličtí kokřšpanělé, na jejichž úpravu byl časový limit dvě a půl hodiny. Jediná česká zástupkyně Romana Divišová do této kategorie nastoupila s místní vypůjčenou fenkou amerického kokra a i přesto, že to byl její první start v této kategorii, si vedla skvěle a nakonec obsadila třetí místo.

Spolu s upravovateli loveckých plemen své štěstí ráno pokoušeli ještě začátečníci, kteří měli stejný časový limit a stříhali jakékoliv plemeno dle svého uvážení. Po polední pauze přišla na řadu kategorie ostatních a kříženců spolu s kategorií teriérů upravovaných trimováním. Diváci mohli sledovat umění stříhačů v těchto kategoriích opět dvě a půl hodiny, jen kadeřnice, která upravovala erdelteriéra, měla na trimování o půl hodiny déle. V kategorii ostatních a kříženců bojovala Romana s fenkou bišonka Kájou a tuto



kategorii zaslouženě vyhrála. Večer se všichni zúčastnili galavečeře, která se i s tancem protáhla do pozdních nočních hodin, a to už tu bylo nedělní dopoledne, kdy se konala samostatná soutěžní kategorie bodově nezapočítávaná do Evropského šampionátu Meli-Melo, otevřená všem psím plemenům a křížencům. Bylo zde k vidění několik jorkšírů, šicu a ostatních plemen, která běžně chodí do salonů, i když dle standardu by se vlastně stříhat neměla. Ke slovu přišla především fantazie.

Odpoledne patřilo „královské“ kategorii pudlů, která se vždy těší největší účasti, a ani tady tomu nebylo naopak. 52 pudlů všech barev, velikostí a stříhů spolu se svými kadeřníky zcela zaplnilo prostorný sál. V této kategorii stříhala Romana vlastní černého pudla Nikiho, se kterým v tak obrovské konkurenci vybojovala

skvělé druhé místo. V nedělní podvečer proběhlo závěrečné finále, předávání krásných medailí, vyhlášení Best in Show Ciseaux D'or, kterým se stala Magali Delaye z Francie s erdelteriérem, a vyhlášení vítěze Evropského šampionátu. Titul EVROPSKÝ ŠAMPION s největším počtem 22 bodů obhájila Romana Divišová z České republiky.

Úroveň celé soutěže byla vynikající, sjela se celá evropská špička stříhačů a pro ty, kteří toho ani po náročném víkendu neměli dost a ještě se chtěli něco naučit, byl navíc na celé pondělní připraven workshop na téma stříhání bišonka s Romanou Divišovou, který měl stejně jako celá soutěž obrovský ohlas. *Romana Divišová*

Díky manželům Pokorným a chovatelce Heleně Holoubkové z Třebíče za laskavé zapůjčení bišonků.